

MADRID AL DIA

La primera lluvia

El día ha amanecido triste. Las nubes se han hecho dueñas y se han apoderado del espacio, y han impedido que el sol echara una miradita sobre sus hijos los humanos. A las diez de la mañana ha parecido un poco menos la ausencia del astro, a juzgar por la cara de descontento que han ostentado. Las nubes ante la resolución de los pobrecitos hombres han reído a su manera, la mancha de ir de las nubes es el desahogo del agua que transportan. Explicación técnica del caso me parece sería un absurdo—con más fuerza y con más o menos intensidad, según sea su hilaridad. Los sombreros de paja, muy sencillos por el uso, han caído en las primeras gotas, del otoño, en las primeras gotas de presentarse como una tarjeta de presentación. El empleado modesto, pero respetado a las necesidades de su posición, ha hecho un comentario que es todo un poema: "Y yo me sombrero frígoli". Las muchachas se han apresurado a sacar del guardarropa el impermeable o el paño, y lo han lucido durante unas horas, un poco prematuramente. El asfalto, ha adquirido un breca singular bajo esta lluvia breve y fugaz, y en la noche, bajo la tenue luz de los arcos voltaicos, se ha jugado a sentirse quieto lago transparente, copiando en su cristal personas y cosas. La lluvia se ha retirado oportunamente; esto es, cuando ya comenzaba a molestar en serio. Para cumplir su intención bastaba lo he-

La segunda corrida de feria en Valladolid

Valladolid, 22.—Yo he salido de la plaza bastante más aburrido que ayer. Supongo que otro tanto le ha ocurrido a cada espectador. Se ven claros muy apreciables sin contar en tendidos y gradas. Se lidiaron ocho toros de los hermanos D. Alipio y D. Graciliano P. Cabrero, los jugados en los lugares primero, tercero, sexto y octavo, de la vacada del primero y los otros del segundo. Vimos a reñear la cosa con brevedad porque, en general, no merece más honores. Primero.—Villalta verónica que se seis veces. (Palmas). El toro fue de las capas. Recibe tres puyas de los de a caballo, a cual peor. El maño hace una faenita por la cara, para abreviar y atiza media delantera. (Decepción). Segundo.—Cuatro verónicas finas de Gitanillo que son aplaudidas. Toma con pereza hasta cuatro puyas. Se ve que Gitanillo quiere hacer buena faena. Da cuatro muletadas por alto, buenos; otros de rodillo, uno con la izquierda; molineo; y un pase de pecho, para dos pinchazos buenos, otros dos encorvándose el toro. Este se acuesta. Lo levanta el puntillero (que también lo hacen bastante mal los que se acuestan de tales en la feria), y desahoga a Gitanillo. (Palmas a la faena). Tercero.—Huído. Lo paran Barrera y Gitanillo con unas verónicas aplaudidas. Toma con desgana tres puyas. Barrera, con el trapo rojo y con los pies bastante quietos, hace una excelente faena con pases de todas las clases. Es interrumpido dos veces por ovaciones. El toro ha ganado en condiciones a fuerza de hartarle de muletada. Termina la faena con una muletada que mata sin puntilla, un pequeño delantero. (Orejas, rabo, media al circo y salida al centro). Cuarto.—Unas verónicas un tanque embarrulladas de Mariano Rodríguez. (Palmas). Muy mal picado, y eso que ha sido el que con más voluntad acudió a los caballos. Rodríguez le torea de una contraria que asoma por la pata. Cinco intentos de descabello, otros pinchazos malos y vuelta a los cuernos hasta el segundo de la nueca. ¡Qué pesadez! Quinto.—Los de atupa, como para llevarlos a la cárcel. No lo hacen con miedo y muchas precauciones. Entre tres pinchazos malos y encorvándose a cualquier modo, y media pesadecera alargando el brazo y encorvándose fuera. (Pita y gritería fenomenal). Sexto.—Tres verónicas buenas de Gitanillo al salir de un quite. El toro se resiste al hierro. Gitanillo realiza una faena tranquila y ador-

Un nuevo medio de salvamento para los submarinos hundidos

"Pulmón-Monson" se llama el nuevo medio de salvamento para las tripulaciones de submarinos hundidos. El Departamento de Marina de los Estados Unidos ha hecho ensayos que han sido coronados por el éxito. Es un aparato para respirar, que volvió a ser ensayado con el mismo éxito en las bases marítimas de New London, Connecticut y otras. Para los ensayos del aparato, se hace artificialmente el mundo visible de un submarino hundido. Los marineros provistos del "Pulmón-Monson", suben a un tanque de treinta metros de largo. A los dos extremos de ese tanque hay una puerta, y en el centro, en el suelo del tanque, hay un orificio, un agujero de salvamento. Los ejercicios de salvamento se hacen cerrando las dos puertas del tanque y llenando éste de agua. Entonces los marineros con ayuda del "Pulmón-Monson", han de tratar de buscar la salida bien por las puertas o por el orificio central. En lo sucesivo, esos ejercicios con el "Pulmón-Monson" servirán de previo examen para los que ingresen en el servicio de submarinos en la Marina americana. Se persigue con ello el adiestrar a los marineros debidamente y prepararlos para catástrofes como las ya ocurridas en la Marina inglesa y en la americana.

Revoltillo deportivo
Film de la semana.—Una selección argentina jugará próximamente en Madrid, según se dice

FILM SEMANAL
La nota sensacional y preferente de esta semana, ha sido la llegada de Ricardo Zamora a Madrid. Solo ha venido por unas horas—horas que luego se convirtieron en días. Madrid es muy hospitalario—pasó camino de Barcelona, y antes de seguir a su Región quiso detenerse unos instantes en la Corte. Saludar y sonreír con esa sonrisa de satisfacción tan corriente en el gran internacional, al público madrileño. A ese público que estaba aun indeciso, sin atreverse a creer que era cierto lo del comentado traspaso. Y tuvo—cosa lógica—que soportar la lluvia de reporteros, de fotógrafos, de aficionados; de entusiastas, de todos. Hasta de admiradoras. Todo eran preguntas, todo eran guiños maliciosos: —Vamos, Zamora, que ahora a ver quien nos mete goal!... —Ricardo, que confiamos en ti... —Como contigo no ganemos... Y un fin de frases, de gestos. Y el pobre Zamora—aunque encantado al principio—está ya rendido de contestar, de sonreír, de dar las gracias. Y así dice con verdadero susto: —Si esto es ahora, qué será luego, cuando me presente en el terreno a luchar por Madrid. ¡Como algún día no actúe en forma; o como algún día no sea mi actuación maravillosa... ¡Me he caído... También llegó a la Corte—ese ya oficialmente—el ex céltico Losada. Y también hubo de soportar las intervenciones, los reportajes... A nosotros nos centró que viene dispuesto a todo. Esto, claro, quiere decir que el gallego piensa "partirse el pecho" por los colores del Athlético. Todo es obra del deseo de labrarse un nombre, que ya semi glorioso, puede muy bien acabar de cimentarse con sus actuaciones en Madrid. Con ello ganaremos todos, nosotros porque veremos buenos elementos también en otros clubs que no sea el Real Madrid, y el fútbol en general porque obtendrá un valor más, el de este gran tirador, digno, según dejó demostrado ya en algunas ocasiones, de figurar en las primeras filas de los equipiers nacionales. En Madrid se han encontrado dos jugadores más—buena semana de vistas! Se trata de dos equipiers que han pasado por aquí para incorporarse a sus respectivos equipos. Uno va al Valencia, otro al Deportivo de la Coruña. Son Pasarín y Hilario, dos elementos de gran valía. Con ambos tuvimos ocasión de reunirnos en la terraza de un café popular. Y de ambos pudimos escuchar el deseo que manifestaban de jugar con los madrileños. Pasarín, por ejemplo, nos dijo: —A mí me encantaría alinearme con un club de aquí. Sería una gran satisfacción. —¿Por qué, Pasarín? —¡Ah, por todo! Es tan acogedor este Madrid, es tan simpático... Cuenta, además, con muy buenos clubs: el de Chamartín este año es en mi opinión el mejor de España. Y no es que yo esté mal en Valencia ni mucho menos. Allí me consideran, me tratan muy bien, pero, no obstante, yo lo dejaría todo por la corte... Hilario, que es un muchacho muy simpático, aunque menos expresivo, menos charlatán, nos dijo algo parecido; pero añadió además que el Real Madrid sería este año el campeón de España. —Así debe ser—dijo—y ya que han logrado reunir un magnífico lote de jugadores. Lo más flojo que tenían era la puerta y ahora con Zamora... La única nota pugilística han sido ciertos comentarios a la última reunión que nos sirvieron en el Circo de Price. Porque parece ser que ha habido quien trató de presentar una denuncia a la Federación Nacional por la parcialidad en los resultados. Y no es extraña esta actitud, porque ya señores, va picando en historia. Es algo muy grande esto de que tengamos que aguantar a que unos señores dispongan a su antojo de los fallos en las peleas. Y no es una vez, no; es ya una cosa frecuente. Reunión tras reunión, los resultados se dan a gusto, a capricho de un árbitro, de un juez poco capacitado para lanzar a coro su grito de protesta, sus amenazas... Palabras. Porque luego vino la ruptura de relaciones entre aquellos compañeros, y entonces los argentinos comprendieron su equivocación. Y como prueba de paz, nos envía un delegado. Un representante del Club Lanus de Buenos Aires, que trae por misión organizar un gran match entre bonaerenses y madrileños. Todo un rasgo. Nosotros le hemos visto. Y le hemos preguntado algo sobre aquella actitud; sobre aquel boicot. El nos ha dicho: —No le extrañe. La Argentina tuvo que apoyar al Uruguay. El campeonato del Mundo quedaba desamparado con la ausencia de los europeos. Luego nos lo pagaron mal; nos trataron pésimamente, no se acordaron de que nosotros los defendimos contra todos, unidos a ellos para luchar contra todos... —¿...? —En Montevideo trataron a nuestros hombres con verdadera desconsideración. Los gritaban, no les dejaban jugar. Salieron al terreno en un ambiente imposible para jugar. Ni uno solo de nuestros adversarios hallaba un enemigo. Todos estaban con ellos; y mientras tanto nosotros teníamos que luchar contra el equipo y contra el público. Ya ve con Francia somos, desde luego, superiores, esto es innegable; pues bien a poco perdimos el partido. Venimos, pero lo gramos la victoria por verdadera casualidad. Es muy difícil desenvolverse entre un público que lo protesta, que lo impide con su griterío el jugar. —¿Ahora? —¡Ahora comprendemos la equivocación. Nos duele, pero la comprendemos. Hemos roto todas las relaciones y ya quedamos desentendidos del bloque sudamericano. España vuelve a ser nuestra amiga. Así lo decimos todos muy satisfechos. —¿...? —Venimos a Europa dispuestos a recuperar las buenas relaciones con todos los países de aquí. —Vamos a jugar en Madrid, en Lisboa... luego pasaremos a Francia, y después a Alemania, Austria, Hungría, Checoslovaquia y probablemente a Italia. —¿Qué equipo traerán? —Más que un cuadro del Lanus, una selección argentina. El equipo que represento, vendrá completo, y traemos, además, verdaderos ases de todo el país. Figuran diez olímpicos de los que han figurado en la final del campeonato mundial; además elementos de otros Clubs que figuran hoy día en la primera fila de los valores argentinos. —¿...? —Para mí, el verdadero as, es el célebre Botasso, digno de competir aquí con el gran Zamora. Queremos dedicar a España esta salida. Por eso tenemos verdadero empeño en luchar en Madrid por primera vez en esta excursión. Ya ve, desembarcamos en Lisboa, tenemos concertado allí un partido, y sin embargo preferimos volver después de jugar con los madrileños. Madrid, antes que nadie. —¿...? —Mi mayor satisfacción; la mayor satisfacción de todos los argentinos, será que nuestra amistad con la España deportiva, quede bien clara, bien limpia... Luego, con los demás países europeos... Y este criollo de cepa, simpático, gran charlatán, nos lo dice con marcada emoción. Carlos Rodríguez

NO LO OLVIDE
LA ROSA DEL AZAFRAN

que también ha habido censuras para algunos, como pasó con Lazzano a quien todos le calificaron de "bajo" en forma. Y en efecto, así es. Porque este chico—y es una lástima—ha cambiado notablemente. Ya no es aquel Lazzano ligero, enérgico, viril. Aquel que se alineó contra el "team" nacional de Inglaterra, para lograr una magnífica colaboración en la victoria de España. Ya no es el mismo. Ha perdido mucho; tanto que no parece ni sombra de lo que fue. ¿Culpa de quién? De él mismo, que se ha dejado en demasiada libertad; que se olvidó que se debe al fútbol. Tenemos como nota simpática el haber casi descubierto un gran guardameta. Se trata del portero del Nacional, un muchacho que ha de alcanzar mucha gloria en el deporte. Es valiente, decidido y certero en sus paradas. Aquí hizo el otro día verdaderas maravillas. Este chico—es asturiano y se llama Zazá—tiene, de seguir así, un inmenso porvenir como guardavalla. UNA SELECCION ARGENTINA JUGARA PROXIMAMENTE EN MADRID Fueron solamente palabras. Aquellas declaraciones violentas de las Federaciones sudamericanas; aquellas manifestaciones de los Clubs argentinos, de los Clubs uruguayos. Aquellas frases de reproche a Europa en general, y en particular a España... ANTONIO BERRUETE LERIN Médico-Oculista DEL INSTITUTO OPTALMICO DE MADRID Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6 Gratis a los pobres de 3 a 5 Mayor Pral., 23, 1.º—PALENCIA

Compra de trigo

Reanudada la elaboración en la fábrica de harinas «La Estrella de Castilla» (antes la 37) en Dueñas. Se compra trigo de clase buena, al precio de tasa o sea a 46 pesetas los 100 kilogramos. También se compra trigo bueno, en Palencia, a 46 peseta 100 kilogramos, precio de tasa. Informes: Calle Mayor, 27 (Escritorio)

Encargue sus impresos en los Talleres de EL DIARIO PALENTINO

Maestros de obras, labradores y propietarios
Para el 24 del corriente mes de Septiembre se pondrán a la venta todas las maderas nuevas de pino y chopo de la Plaza construida en ASTUDILLO, con TREINTA por ciento descuento sobre precios almacén, de la propiedad y perteneciente a los Talleres de JOSÉ GALLEGO RUIPÉREZ PALENCIA
S. Liébana Lesmes Médico Dentista CONSULTA PERMANENTE Don Sancho, 11, pral.—Teléfono, 37 PALENCIA
C. DOMINGUEZ CARTON Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICION. Especialista en Análisis Clínicos. Laboratorio fundado en 1924, montado con los mayores adelantos modernos. Análisis de Sangre, Espusos, Pus, Orina, Jugo gástrico, etc., etc., fichas para análisis en serie de un mismo paciente, envío de material para recogida y transporte de muestras con instrucciones. Calle de la Pasión, números 1 y 3, principal. VALLADOLID

TEMAS DEL CAMPO
La venta de aves

¿Se ha considerado alguna vez el abandono y el poco cuidado con que se ofrecen al público los productos del corral? En las ferias o mercados, y hasta en las calles de las ciudades, es frecuente ver a las campesinas llevando un par de pollos colgando por las patas, sucios y escualdidos, ofreciendo su pobre mercancía hasta al primer pasante, que la compra a veces por hacerle caridad de lo que paga. Al llegar a la casa se sacrifican las aves, se despluman y de ellas no quedan más que los huesos y cuatro bocadillos de carnes filacas y cartonzadas. Cuando se mira el mostrador de una pollería, generalmente hay que ver el aspecto que presentan aquellos colgajos sucios, mal desplumados, brutalmente degollados y llenos de moscas cadavéricas en la herida que se les produjo en la boca, cuando no las tienen en otras partes; a pesar de ello, se vende... y se consume todo... En las volaterías, el espectáculo de los huevitos sucios, lustrados por vejez y malolientes, a veces, resulta hasta repugnante, y, sin embargo, se venden todos, y hasta hay quien bajo el nombre de "huevos tortilleros" los compra a bajo precio, a sabiendas de que por tales se le dan los huevitos más viejos y más pequeños de la casa. En los corrales se eligen para la venta, no las aves que más pueden valer, sino los desechos, las que ni aun en la casa se consumirían. En cuanto a los huevitos, se recogen de uvas a peras, se tienen horas y horas (cuando no días y días) en los nidales, y luego sucios, de tierra, de excremento, se llevan a la plaza o al mercado sin el menor miramiento ni el menor cuidado en su embalaje. El agricultor, en general, y el ganadero, en particular, cuidan bien de no llevar una res al sacrificio si no está bien gordá; el matarife pone en el sacrificio de la misma el mayor cuidado, y en la carnicería, el vendedor procura presentarla al público en condiciones de limpieza y de agrado. El agricultor bien atiende a la limpieza de los granos cosechados, porque sabe que si van sucios o en malas condiciones, le serán rechazados. No es menor el cuidado con que el huertano lleva a la ciudad sus verduras y sus legumbres, o las aldeanas de ciertas provincias ofrecen al público los quesos por ellas elaborados, como las frutas de la huerta. En todo, el agricultor se esmera en presentarlo bien, a sabiendas de que con ello va a sacar mayor o menor precio al ponerlo a la venta, pero en los productos del corral no se tiene el menor miramiento. De esto se lamentan hasta en los países más progresivos de Europa y América. El esmero con que se eligen las aves que han de darse al consumo; el tiempo que se invierte en sacrificarlas con cuidado, en desplumarlas primorosamente, como el que aparentemente se pierde en cosechar los huevitos varias veces al día, en clasificarlos por su tamaño y en embalarlos debidamente, es dinero demás que puede sacarse en la venta del producto. El pollo bien engordado con grano o pastas se venderá siempre mejor que el pollo que se crió en el estercolero y al amparo de lo que la Naturaleza, siempre provida puso a su alcance. El exceso de gasto que originó su engorde bien lo compensa el aumento de precio que por aquél se obtiene. Un cesto de huevitos frescos, limpios y bien elegidos valdrá siempre más que el revoltillo de huevitos grandes, medianos y pequeños, y generalmente sucios, que suele verse en muchas volaterías. Las tiendas de volatería muerta, con mostrador repleto de aves desplumadas, atraen siempre la vista de los transeúntes, que vuelven la cabeza para no ver las del competidor, que las tiene colgando por el cuello o por las patas, al aire libre, sucias, mal desplumadas y llenas de moscas. debería haber, pues, por parte de los avicultores y de los vendedores de productos del corral mayor esmero en la presentación de la mercancía, y ya que no se ve interés en cumplir lo que la higiene pública tiene ordenado en esta materia, debiera atenderse siquiera a lo que el sentido común demuestra y aconseja. ¡Hay que ver cómo se hace el transporte por ferrocarril de la volatería viva! ¡Hay que ver cómo llegan, apañadas y a veces estrujadas en los jaulones de madera apestosos y llenos de inmundicias! ¡Hay que ver cómo se las sacrifica en las covachas o santillanos cercanos a los mercados, y cómo se despluman, dejándolas llenas de cañones y de pelusilla!... (CONTINUARA)

"EL DIARIO," EN LOS PUEBLOS

Venta de Baños

Nuevo alcalde para Baños de Cerrato

Como anunciábamos en nuestra última información, esta tarde a las 16 se reunió el Pleno de la Corporación Municipal en sesión extraordinaria para proceder a la elección de alcalde por dimisión del anterior, que en sus postrimerías adquirió cierta celebridad por toda la prensa.

Resultó elegido para el cargo don Valentín Miguel y Miguel, vecino de Venta de Baños, por mayoría absoluta.

Es el nuevo alcalde, del comercio de Venta de Baños, es persona de vasta cultura y que goza de generales simpatías entre sus vecinos. Por eso al ser conocida la noticia, que circuló rápidamente fué acogida con entusiasmo, tanto más teniendo en cuenta que es la primera vez que la alcaldía recae en un vecino de Venta de Baños.

Reciba don Valentín Miguel nuestra enhorabuena y conste que el "carguito" se las trae, pues es mucho lo que el vecindario espera, por ser mucho lo que hay que hacer.

Confiamos en que las condiciones que adornan al nuevo alcalde y su buena disposición no ha de defraudar nuestras esperanzas.

MAMIGO

Abia de los Torres

Será próximamente la una de la madrugada del sábado, 20 del actual, cuando se declaró un incendio en la casa del propietario de esta localidad, don Julio Barón. Por efecto del fogón se habían prendido unas maderas; el fuego amenazaba a las paneras, pajares y casas tanto de dicho señor como de otros vecinos colindantes.

Como a la hora indicada los vecinos estaban entregados al descanso, ni los dueños de la citada casa ni ninguna otra persona se dieron cuenta de lo que sucedía, mientras las llamas iban haciendo estragos en la referida casa.

Un joven soldado, llamado Sindulfo Mora, que venía de Santander con permiso de unos días, al llegar a ésta observó el incendio y avisó inmediatamente a los dueños de la casa y vecinos colindantes.

Inmediatamente se avisó al vecindario, quien en breves momentos se personó, al frente de sus dignas autoridades, presididas por el celoso alcalde, don Carlos Barón, a trabajar con anhelo para extinguirlo.

A las pocas horas se pudo conseguir el apagarlo sin que afortunadamente ocurriera ninguna desgracia que contar, ni alcanzara a las paneras.

El pueblo de Abia de los Torres y muy en particular el dueño de la casa y demás vecinos se muestran agradecidísimos al comportamiento del soldado Mora y desde las columnas de este periódico se dan las más expresivas gracias.

Han terminado ya por completo las recolecciones agrícolas; la cosecha desgraciadamente ha resultado muy deficiente, aumentando más aún la tristeza de estos honrados labradores al ver también arrasadas por completo las viñas.

El Corresponsal

Barruelo de Santullán

"Teatro Circulo"

El jueves debutará en este coliseo con "El Monje Blanco", del insigne Marquina la notable compañía de Comedias que dirige la excelentísima primera actriz María Luisa Moneró, procedente del Infanta Beatriz de Madrid.

"Huelga decir el llenazo que le

espera al "Circulo" honrándose con tan formidable elenco, pues pocas ocasiones se presentan como esta de poder admirar tan buen conjunto.

Conque a sacar localidades tocant.

Las carreteras

Habiéndose hecho hace algún tiempo la adjudicación de los caminos vecinales Barruelo Reinoso y Porquera Salinas, llama grandemente la atención y es objeto de comentarios el que el contratista haya empezado el primero de los caminos con doce o catorce hombres, y en el segundo no se haya dado aún principio. ¿a qué obedece esta lentitud? obreros no faltan, pues Barruelo solo, dispone de más de 200 entre chicos y hombres que bien necesitan un jornal y no dejar pasar un tiempo tan hermoso para realizar estos trabajos.

Llamamos la atención a quien corresponda para que se activen las obras de las carreteras, y a la vez resuelvan en parte la crisis de estos obreros faltos de trabajo.

Hemos tenido el gusto de saludar a don Onorino Montes Fernández y a sus simpáticas hijas Carmina y Julia.

Después de pasar una temporada entre nosotros salió para Valladolid la cuita maestra nacional señorita Rosario Fernández González.

Salió para Oviedo a continuar sus estudios el joven Cándido García Mediavilla, hijo de nuestro querido amigo don Aquilino.

Para Asturias también salió nuestro estimado amigo don Silvino Casares.

Barruelo 20 de Septiembre de 1930.

El Corresponsal

SUCESOS LOCALES

Una reyerta.

Anoche, por asuntos particulares, se originó una violenta discusión entre dos grupos de trasnochadores, discusión en la que figuraron como principales protagonistas al anciano de 63 años Tomás Cano Crespo y el joven Angel Martín Cantero, de dieciocho años, ambos residentes en nuestra capital.

Excitados los ánimos, Tomás agredió a su adversario con una cayada, dándole un fuerte golpe en la cabeza que le produjo una herida contusa leve en la región parietal derecha, lesión de la que fué asistido en la Sala de Socorro.

En el incidente intervinieron los serenos municipales de la calle Ma-

PARA LA ROPA
LEJIA LLONGU
ES LA MEJOR

El suceso se desarrolló, procediendo a auxiliar al herido y detener al agresor, habiendo sido este último entregado a la disposición del Juzgado municipal.

Menor detenido.

Por la Policía de esta capital ha sido detenido y entregado a la disposición del señor Gobernador civil de la provincia, el muchacho de quince años de edad Antonio González Garmendia, fugado de su casa paterna en Madrid.

Multado.

Por orden gubernativa y previa denuncia formulada por la Policía, ha sido multado el vecino de esta capital Manuel Hernández, dueño de un bar situado en la calle del Conde de Garay, por despachar en su establecimiento después de la hora señalada por las autoridades para el cierre.

Sala de Socorro.

El personal de servicio en este centro benéfico ha prestado asistencia médica al niño de cuatro años Marcelo Revilla, que presentaba una herida contusa, leve, en la región ciliar izquierda.

Hoy en el Ayuntamiento

El problema de las escuelas preocupa al alcalde

Y el de la depuración de las aguas también le interesa

Hablando con el alcalde.

Cuando esta mañana acudimos a la Alcaldía para hacer nuestra diaria información, encontramos al señor Martínez de Azcoitia, trabajando en su mesa del despacho oficial, haciendo números y tomando notas.

Nos recibió con amabilidad y suspendiendo el trabajo nos habló con entusiasmo de proyectos e iniciativas.

Por ahora, nos dijo, es mi principal preocupación un problema latente en nuestra población desde hace mucho tiempo y que ninguno de mis antecesores en la Alcaldía se atrevió a afrontar con la decisión que el asunto requiere.

Algo se ha hecho, pero con tanta prudencia y en circunstancias tales que el beneficio ha sido escaso.

Me refiero, —añadió—, al problema escolar; a la escasez de escuelas en nuestra ciudad, problema que en estos días he podido conocer y abarcar en toda su extensión y que indudablemente se presenta actualmente con caracteres verdaderamente alarmantes.

En estos días en que se hace la matrícula en las escuelas nacionales de la población, han acudido al Negociado correspondiente del Ayuntamiento gran número de vecinos solicitando autorizaciones de la Junta local de 1.ª Enseñanza, para que sus hijos puedan asistir a las clases en los mencionados centros de enseñanza primaria.

Con rapidez extraordinaria se han cubierto, hasta con exceso, los cupos en las escuelas de ambos sexos y esos padres que amosos acudieron con sus pequeños para que la Junta local les proporcionase medios de darles enseñanza, han pasado por la pena de ver que el ingreso de sus hijos en las escuelas era totalmente imposible por las circunstancias apuntadas. La escasez de centros de instrucción primaria en nuestra población, nunca se ha visto tan palpablemente como ahora.

Ello me llevó a reunir la Junta local de Primera Enseñanza, al objeto de buscar una fórmula de solución para tan interesantísimo asunto y en esa reunión, tras amplio cambio de impresiones se tomaron acuerdos que, a mi juicio, no resolverán nada o muy poco la crítica situación en que nos encontramos.

Creo, siguió hablando el señor Martínez de Azcoitia que ha llegado el momento de tomar una resolución práctica y decidida y esa no puede ser otra que la de crear escuelas dentro del casco de la ciudad.

Una verdadera peregrinación de madres acompañadas de sus pequeños, ha desfilado en estos días por mi despacho de la Alcaldía, pidiéndome escuelas para sus hijos y este caso ha dejado en mi ánimo profunda pena y gran satisfacción al mismo tiempo. Pena por participar de la de las madres que contrastadas—algunas hasta se las caían las lágrimas ante sus hijitos—habían de resignarse a no poder encontrar un hueco en ninguna escuela de la población para que sus pequeños recibiesen enseñanza y satisfacción al ver el ansia, el interés enorme que en los padres, vecinos de nuestra capital, existe porque sus hijos se eduquen e instruyan, contribuyendo así al progreso y cultura de nuestra querida Palencia.

Así las cosas he comprendido que no pueden continuar y decidido a buscar una solución definitiva para el problema, se me ha ocurrido una iniciativa que someteré a la consideración de mis compañeros de Corporación, en una moción que he de presentar en la próxima reunión de la Comisión Municipal Permanente.

Consiste esa iniciativa, como ya ustedes se habrán supuesto, en la creación de escuelas, pero en la forma más rápida posible, pues no deja de ser una enorme preocupación para un alcalde, saber que en la población, cuyo mando le está encomendado, existen más de mil quinientos niños de ambos sexos sin tener escuela a que asistir, a pesar del interés grandísimo de sus padres.

Para que mi iniciativa tenga más fácil y rápida solución, voy a proponer al Ayuntamiento que se acuerde, con toda celeridad, realizar obras necesarias para habilitar cuatro hermosos salones de clases, que pueden ser otras tantas escuelas nacionales —dos de niñas y dos de niños— en la planta baja del nuevo grupo escolar de Alonso Berruete, hoy convertidos en almacenes municipales sin utilidad manifiesta.

La planta baja del edificio mencionado está formado de dos amplios pabellones perfectamente adaptables para instalar en ellos locales para escuelas. Uno de ellos, el que corresponde a la parte izquierda del edificio, lo cedemos para la instalación de las clases y talleres de la escuela de Artes y Oficios Artísti-

cos, según acuerdo que ya tiene tomado la Corporación municipal, y en el otro, realizando con la urgencia que el problema requiere, las obras precisas, se pueden habilitar cuatro magníficos salones para ofrecerlos al Estado a condición de que sean creadas en nuestra capital otras tantas escuelas nacionales, que buena falta nos hacen.

Esto en síntesis es mi proyecto y en su realización he de poner todo mi entusiasmo, tanto por el amor que siempre he sentido hacia la enseñanza como por mi decidido interés en que mi querida Palencia pueda verse libre de un problema que la agobia y la deprime, hasta el extremo de hacer brotar de los ojos de madres dignísimas lágrimas de pena al convencerse de que no pueden llevar sus hijos a una escuela.

Espero que mis compañeros de corporación me secundarán en esta mi iniciativa que desde luego voy a encontrar fácil de llevar a la práctica, aunque sea con el natural sacrificio económico del Ayuntamiento; tengo la seguridad absoluta de que todos pondremos nuestras gestiones e influencias al servicio de este asunto, y para mí sería una satisfacción inmensa poder resolver, si no por completo, en gran parte, esta cuestión de tantísima trascendencia, antes de abandonar el puesto de la presidencia en el Municipio de mi pueblo.

Creo que con la influencia de todos y contando con la buena disposición del Estado, pronto podremos disponer en Palencia de más escuelas; tenemos los medios y con toda urgencia les pondremos en condiciones de que se conviertan en magníficos salones de clases. Todo es cuestión de voluntad y la mía en este caso es decidida, cual ha de serlo—yo res- pondo de ello—la de mis compañ-

ñeros de corporación en este caso.

Como es natural, nosotros hemos elogiado cual se merece la iniciativa del señor Martínez de Azcoitia y tenemos seguridad de que tan pronto como sea posible sus plausibles proyectos han de convertirse en palpable realidad. —Después de habernos hablado don Carlos con tanto entusiasmo del importantísimo asunto de la enseñanza, nos dijo que no había descuidado ni un momento el impulso al otro proyecto con el que igualmente se encuentra cariñado; el de la instalación de una estación depuradora y purificadora de las aguas de abastecimiento de la ciudad.

El proyecto está en marcha y buena prueba de ello es que mañana a las seis y media de la tarde, se reunirán bajo mi presidencia, en la Alcaldía, los señores Martín de Prado, inspector provincial de Sanidad; Guzmán, ingeniero de caminos; Pérez de la Fuente, ingeniero industrial; Istúriz, subdelegado de Medicina y Unamuno, arquitecto municipal, señores que forman la ponencia examinadora de proyectos presentados para la instalación de la estación mencionada, y que con todo interés estudiarán los cinco pliegos presentados por otras tantas casas industriales, al objeto de determinar cuál de ellos es el más adecuado, más práctico, más moderno y más adaptable a las disponibilidades de nuestra ciudad.

Nos despedimos del alcalde y allí se fué éste de nuevo a colocarse tras la mesa de su despacho oficial, para seguir haciendo números y reuniendo datos que servirán de base a la realización de estas sus dos magníficas iniciativas que tanto bien pueden reportar a nuestra población, una vez llevadas a la práctica.

NOTICIAS

En los exámenes de ingreso en el Instituto, celebrados esta mañana, han aprobado los nueve alumnos que presentaba el Centro Politécnico de S. Isidoro. Nuestra enhorabuena a los nuevos escolares de Segunda enseñanza a sus familias y a los Maestros Nacionales del Colegio.

Registro Civil

Nacimientos.
Fernando Caballero Soto, de Basilio y Domitila, Estrada, 18.
Defunciones.
Estefanía Lechón de la Fuente, de 39 años de edad, casada; Eugenio Díez, número 9.
Paulina Palacios, de 70 años de edad, viuda; Hospital.



LA RADIO POR LA RED DEL ALUMBRADO

MÚSICA MODERNA

Las melodías sugestivas e inconfundibles del saxofón, el instrumento más característico de las orquestas de nuestra época, son reproducidas con perfección asombrosa por los

RECEPTORES PHILIPS ENCHUFABLES A LA RED DEL ALUMBRADO

Receptor Philips 2514 "Standard"
Receptor Philips 2511 "de lujo"
Receptor Philips 2515 "Casalón"
Receptor Philips 2524 "para corriente continua"

Solicite una demostración, a su proveedor de radio

Los productos Philips se venden también a plazos

PHILIPS

ACADEMIA DE DERECHO

Plazuela de la Catedral, 8 y 10
PALENCIA

El próximo Octubre comenzarán las clases en el CENTRO POLITÉCNICO DE SAN ISIDORO, a cargo de los siguientes profesores:

Don Alberto Gómez Arroyo, Abogado y ex-Profesor.
Don Juan José Ortega, Magistrado y ex-Juez.
Don Santiago Santander, Licenciado en Filosofía y Letras.
Don Carlos Buil Poanco, Abogado.

El Director del Colegio, Licenciado en Derecho Canónico y en Filosofía y Letras

Si las exigencias de matrícula lo reclamaran, utilizaríamos varias colaboraciones ofrecidas

MATRICULA DESDE HOY EN EL Centro Politécnico de San Isidoro

Alumnos internos, externos y medio-pensionistas

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

Los deportes

El partido que se jugó el domingo

C. D. PALENCIA... 9; ESPAÑOLA F. C. DE VALLADOLID, 0

El equipo que nos visitó el día 21 había conseguido sobre el Deportivo dos resonantes victorias casi consecutivas en nuestro propio terreno, y aunque en la actualidad la superioridad de los nuestros era de suponer, nunca pudimos figurarnos fuera tan aplastante que llegara a eliminarnos toda iniciativa de los forasteros que ayer anduvieron por el Stadium sin explicarse un cambio tan extraordinario para ellos.

¡Lástima que encuentro tan interesante estuviera presenciado por tan escaso público!

Después de la incommensurable labor de los de casa no creo haya nadie que considere una utopía alcanzar un puesto en la competición regional que no sea precisamente el de colistas que tan galantemente parecen cedernos nuestros competidores.

La Junta directiva del Palencia siempre dispuesta a velar por los intereses de la Sociedad, estaba algún tanto intranquila ante los futuros resultados que como es lógico han de influir notablemente en la marcha del Club que dirige y a evitar sus posibles consecuencias, han tendido todos sus esfuerzos.

Teníamos un portero que no desmerecía un ápice de los regionales que ha de tener a su vista, la pareja de "backs", tampoco creo pueda ser superada por los de Valladolid ni León, y en la delantera no faltaban elementos dispuestos a desarrollar el fantástico juego que vimos ayer; pero la línea media era una calamidad, el puesto de medio-centro que tan a la perfección cubrió ayer el nuevo elemento del Real Oviedo, Justo, estaba vacante y las cosas tampoco daban el juego necesario a la delantera, que no terminaba de convencernos por el motivo apuntado.

Por eso ayer cuando hizo su aparición sobre el Stadium el necesario eje del equipo, el entusiasmo de los espectadores abortos ante las prietas jugadas de los cinco fusileros, no reconoció límites y los aplausos se oyeron en Valladolid.

Los nuevos elementos que se probaron no pudieron tener una actuación más lucida. Cortaron cuantos avances iniciaban los forasteros, sirviendo los balones a sus compañeros en bandeja y si algún peligro se producía en su portería allá se encontraban para salvarlo.

Entre todos ellos se destacó visiblemente Justo que actuaba de medio centro, siendo el alma del equipo con su perfecta colocación, sus templados pases y su profundo conocimiento de juego.

En resumen, una jornada felicísima para los palentinos que han conseguido llevar la tranquilidad a sus "hinchas" que no solo esperan ya una actuación lucida de sus chicos sino que confían con sobrada razón que las futuras actuaciones del "team" local han de causar cierta sensación en el mundillo futbolista.

Los equipos, a las órdenes de Joselín, se alinearon en la siguiente forma:

Española F. C. Labrador: Vellao, Maestro, Herrero, Rueda, Santago; Colinas, Cesar, Macho, Mayor y Modesto.

C. D. Palencia: Píera; Pazos, Cea I; Ruiz (del Atlético de Madrid), Justo (Real Oviedo), Riera (Racing Santander); Chano, Jalis, Pérez, Temes y Vega.

De salida empieza ya dominando Palencia cuyos delanteros bordan las jugadas ante la portería enemiga que se ve en peligro constantemente.

Anotó un remate formidable de Vega a un avance precioso llevado por Temes, que resultó un poco alto.

Nuevamente se presenta el balón en terreno enemigo y Jalis lanza un fantástico chut que salva milagrosamente el larguero cuando todos creíamos había conseguido el primer tanto. La soberbia jugada se aplaude con entusiasmo.

Chano está desarrollando un juego precioso mandando centros templadísimos y Temes con su maestría peculiar hace pases verdaderamente primorosos.

Por segunda vez actúa de providencia el larguero evitando otro tanto que ya parecía seguro.

Detallar los continuados avances de los de casa sería imposible. Todos los equipiers sin excepción alguna jugaron como jamás supo suponerse y consecuencia de ello viene una serie de corners contra los de Valladolid que constantemente ponen su portería a merced de nuestros delanteros que a su vez chutan

de modo fantástico no comprimiéndose tarde tanto en llegar al premio al esfuerzo que realizaron.

Por fin Chano lanza un potente vallisoletano no puede impedirle que convierta en el primer tanto de la tarde.

En una escapada de los forasteros Píera en magnífica posición salva un tanto batiendo el estadio en forma espectacular.

Joselín castiga al Palencia con un golpe franco cuando el balón cae reclamando un penalty casi como contra los de Valladolid. Decididamente los árbitros palentinos son excesivamente amables para los forasteros.

Vega en otro avance de nuestros consigue otro tanto para su equipo, después de haber estado Jalis a punto de conseguir otros dos que los palos, esta vez de decididos enemigos suyos, se tan por salvar.

Terminando la primera parte del encuentro con un penalty para los vallisoletanos que Píera contra la opinión de los galanes envía a la red con muy buen acuerdo; ¡Bueno es el niño que le vengan con estas cosas!

En el segundo tiempo vino que no tenía más remedio que ceder; Pérez, el hasta entonces oscuro equipier se destapó, Píera, otro nuevo jugador procedente del "Unión" de Madrid, tam-

EMPLEAR
LEJIA LLONGU
ES LA MEJOR

también formará en las filas mercedadas en lo sucesivo y que entró en sustitución de Temes servido como un excelente interior la lluvia de chuts lanzados contra el portero vallisoletano tan imponente que no obstante su actuación bastante lucida pudo impedir entrar al balón seis veces más en su domicilio.

El juego se desarrolló durante los 45 minutos en terreno de Valladolid y el desmoronamiento de los contrarios, impotentes para contener la avalancha que venía encima, fué tan enorme que largos en escapar de resultado todavía más fantástico del obtenido.

Pérez, el hasta ayer oscuro equipier, cuyas habilidades notamos visto aún, se destapó completamente, marcando tres tantos seguidos y coadyuvando a la forma magnífica a la consecución de los otros tres que corrieron cargo de Ruiz, Vega y Píera.

Los palentinos se han sacado a espina de las derrotas anteriores, cobrándose con creces por lo que les queda la principal que continúan jugando con el mismo asmo de ayer no tardará mucho tiempo en iniciar el mismo camino.

El Real Valladolid en el empate a uno con la Cultural de Madrid, con lo que han conseguido el punto en el único partido en el que han intervenido hasta la fecha.

Si el próximo domingo que el Deportivo derrota a la Cultural de Valladolid, que parece ser que en este año en gran forma, asunto queda bastante complicado y el resultado un tanto dudoso para el famoso "coco" que este año me parece no va a conseguir asustar a nadie.

Yagües García
OCULISTA
Gratuita para los pobres de 4 a 6

Consulta diaria de 10 a 12
Mayor praí., 64, primer piso
PALENCIA

En los cafés, los amigos se reúnen con distinción, en la calle de las muchachas sisean "¿qué dicen todos?" Esto se lo dicen todos, señor, ¿por qué? porque lleva su camisa, la corbata y el bombín comprado todo aquí mismo en la Gran Casa Martín.

Una persona de buen tono puede prescindir de la "Gran Casa Martín".

Luis Martín Gromá
Médico de la Armada
Especialista en garganta, nariz y oídos

de 10 a 1 y de 4 a 6
CONSULTA: PATIO CASTAÑO, 6

El tiempo que

Barómetro
A las 18 de ayer, 705.0
A las 8 de hoy, 704.5
Temperaturas a las 5 de la mañana
Máxima de ayer, 26.8
Mínima de hoy, 8.8

TRASPASO BAR NORTE

Acreditadísimo y con gran clientela, se traspasa por retirarse del negocio instalado en el mejor sitio de Palencia y montado con toda clase de adelantos.

Para informes dirigirse a su dueño en el mismo Bar.

E. González Rubio
DENTISTA
CONDE DE GARAY, NUM. 11. PALENCIA
(FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA)
Consulta en Astudillo los domingos

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

Huelga general en Lugo

Ahora sí que es unánime la protesta por los sucesos que provocaron los apóstrofes

Lugo.—El movimiento de protesta contra el gobernador civil por la actitud de la fuerza pública con motivo de la visita a esta ciudad de los apóstrofes, tiene una importancia extraordinaria. Los apóstrofes han logrado reunir a la ciudad entera en un mismo gesto de protesta. La clase obrera, la patronal y todos los elementos de Lugo se encuentran solidarios. El día de ayer fue una jornada de gran significación.

Desde primera hora de la mañana, fuerzas de la Guardia civil y de Seguridad ocuparon las calles, distribuidas por parejas en los puntos estratégicos.

Los depósitos de agua y las fábricas de luz eléctrica estaban custodiados por la Guardia civil.

A pesar de que el gobernador había retenido las reses que había sacrificado en la estación para que las sacrificasen en el Matadero, en la plaza no hubo carne. Tampoco ha entrado en la población leche ni han venido los campesinos a vender sus productos.

La población presentó aspecto triste. La plaza y todos los comercios cerrados; únicamente las farmacias y los estancos tenían abiertas sus puertas, pero con las persianas bajadas.

No se recuerda en Lugo un movimiento tan unánime.

No se publican los periódicos locales, porque los tipógrafos se han unido a la huelga.

Como los establecimientos dedicados a la venta de productos alimenticios permanecen cerrados, los vecinos que no pudieron aprovisionarse se encuentran en un verdadero apuro.

De La Coruña y de Viveiro no ha venido tampoco el pescado que todos los días se envía desde allí, el poco que había en la población ha sido enviado a los hoteles.

Los panaderos tampoco trabajan, y por esta circunstancia, el pan que se come en Lugo es del día pasado.

También han secundado el paro los camareros de hoteles, cafés y bares, etc.

Los autobuses de línea han llegado con muy pocos viajeros y sin mercancías.

No se han podido sacrificar las reses que ha ía en el Matadero porque no se presentaron los empleados.

El único servicio que se ha hecho en Lugo es el de limpiezas.

Las fuerzas de la Guardia civil que han llegado de diversos puntos de la provincia están alojadas en el grupo escolar Quiroga Ballesteros.

Todas las escuelas están vacías. La tranquilidad es completa en todas partes y el silencio es imponente, pues no circulan los "taxis" y únicamente de vez en cuando cruza las calles el automóvil de algún turista o algún autobús de línea.

Ha circulado una hoja clandestina, firmada por "La Justicia" y dirigida al pueblo de Lugo, pidiendo que se proteste energicamente contra el autor o autores de los sucesos del día 6 y excitando a que la huelga general sea de carácter en toda Galicia.

Las pintorescas combinaciones que se hacen de futuros gobiernos

Un periódico de Barcelona, "Las Noticias", dice haber adquirido de un ex ministro liberal noticia de la composición del futuro ministerio. Es uno más entre los que arbitrariamente suponen algunos personajes de segunda fila y que pasan fácilmente por la Prensa a noticia del público. Ruede, pues, la bola, y a continuación insertamos lo que el desconocido exministro ha dicho al periódico, en honor del conde de Romanones:

—No sería hábil pensar en un Gobierno de derechas para suceder al del general Berenguer. El Rey hizo bien nombrando este Gobierno-puente para volver a la normalidad después de la dictadura. Pero en cuanto Berenguer haya cumplido su misión, que en Madrid se asegura ocurrirá antes de convocarse elecciones, vendrá—es cosa segura—un Gobierno ampliamente liberal, que merezca las simpatías de todas las izquierdas, incluso las antidinásticas. El marqués de Alhucemas, reconociendo que por la forma como tuvo que abandonar el Poder, no es la persona indicada para ocuparlo ahora, ha ofrecido su apoyo al Gobierno liberal que se constituya. Alba, al que tanto Alhucemas como Romanones ofrecieron su apoyo, ha manifestado que no cree llegado el momento de gobernar, pero también ha ofrecido su apoyo al nuevo Gobierno liberal. Queda Romanones. No hay que recordar su actuación francamente izquierdista, de rebeldía siempre, durante la dictadura. La famosa multa de un millón de pesetas habla con harta elocuencia. Además, es el único político dinástico que ha trazado un programa completo y lleno de sugerencias nuevas. Me refiero a su famoso discurso del Círculo Liberal.

—¿Y quiénes formarían este Gobierno?

—No "formarían", sino formarían. Puedo adelantarte estos nombres, que no son una fantasía más, sino una realidad muy próxima: Gobernación, Joaquín Ruiz Jiménez; Hacienda, marqués de Cortina; Estado, Amalio Jimeno; Fomento, marqués de Villabragima; Gracia y Justicia, Azpeitia o José Lladó y Vallés; Guerra, general Aguilera o general Carvajal; Marina, almirante Carvia; Trabajo, Luis Masó Simón; Economía, Baldomero Argenste. Presidente del Senado, marqués de Alhucemas, y presidente del Congreso, Santiago Alba.

—¿Y este Gobierno será el que haga las elecciones?

—Sí. Pero inspirándose en un puro criterio democrático, el conde de Romanones convocará primero a elecciones municipales, luego las provinciales y, finalmente, las generales.

La Junta de gobierno del Centro Obrero se ha reunido en sesión extraordinaria para estudiar la posible actuación de los trabajadores de Galicia como protesta contra los actos relacionados con los sucesos del día 6 y a los efectos de las medidas gubernamentales tomadas. Acordó recabar el apoyo de los demás centros obreros de la región para formular la protesta e ir a la huelga general en el caso de no ser atendidos. También se convino en dar cuenta de esos acuerdos a la Unión General de Trabajadores para que secundase los actos de protesta.

EL GOBERNADOR CONFIRMA CON EL COMITÉ DE HUELGA

Lugo.—El gobernador ha recibido al comité de huelga, sin que de la entrevista saliera acuerdo alguno que ponga término al conflicto.

Después recibió a los periodistas a los que dijo que el vecindario no debe inquietarse porque está abastecido; pero a pesar de estas afirmaciones del gobernador, lo cierto es que el vecindario ha comido pan fabricado el viernes, escaseando grandemente dicho artículo.

Un grupo de huelguistas derramó un cántaro de leche que traía una mujer de un pueblo próximo.

LEA USTED EL DIARIO.

El problema triguero

Conferencia del señor Arana

A mediodía ha tenido lugar, en el Salón de Novedades, la anunciada conferencia agraria a cargo del ingeniero don Marcelino Arana, hombre especializado en estas materias y verdadera autoridad en cuanto se relaciona con los problemas del campo.

La sala del "Novedades" estaba llena de público.

El señor Arana desarrolló el tema señalado que es de verdadera importancia y actualidad. "Conveniencia de reducir el número de clases de trigos cultivados y de que estas clases sean de la más alta calidad".

Estudió el conferenciante la situación actual de la producción triguera en Castilla y las causas que motivan las dificultades para lograr un mercado seguro y permanente donde no se hubieran de temer los casos frecuentes de una depreciación extraordinaria y hasta de una paralización absoluta en las operaciones.

El señor Arana encuentra que una de las principales causas del mercado inseguro es la calidad del trigo que se produce en Castilla, que no reúne las condiciones que exigen los compradores y harineros de otras comarcas. El trigo blanco, de escaso requerimiento, no sirve para la fabricación del pan que se consume, por ejemplo, en el litoral. Para que se consuma en esa zona ha de ser necesariamente mezclado con otro trigo de fuerza.

Con palabra segura y argumentación sólida, el señor Arana fue detallando las características de trigos y harinas para llegar a la conclusión de que Castilla debe cultivar trigos de fuerza.

Se refirió al Canadá, país que ocupa el primer puesto del mundo en cuanto a la facilidad operativa del mercado y a la calidad del trigo producido. La facilidad del mercado depende exclusivamente de que allí sólo hay una clase de trigo subdividido en tres categorías: números 1, 2 y 3 según la mayor o menor granosidad y limpieza, pero todos de una misma clase. Así puede concertarse operaciones de compra o de venta de trigo con una facilidad extraordinaria porque por telégrafo, por cable, por radio, de cualquier modo se puede realizar una compra en la seguridad de que el trigo que se adquiere, es idéntico al que se compró un año o varios años antes. No hace falta ver muestras. Con referirse el número del trigo, se sabe, a cien-

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

LA GACETA

En este periódico oficial se publica hoy una relación de médicos titulares e inspectores de Sanidad de la provincia de Palencia.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

Granada.—Hoy reanudaron el trabajo los obreros del ramo de construcción que estaban en huelga.

Málaga.—Continúan sin trabajar los empleados del muelle temiendo secundar el paro los albañiles por solidaridad con sus compañeros.

Barcelona.—Esta mañana llegó, procedente de Madrid el director de Acción Social, señor Aragón.

El gobernador general Despujols manifestó a los periodistas que había recibido la visita de varios directores de obras que le manifestaron que habían sido reanudados los trabajos con toda normalidad.

Agregó el señor Despujols que había recibido una carta del coronel francés Parqui dándole las gracias por las atenciones que le han sido dispensadas durante su estancia en la capital.

Santiago de Compostela.—Por solidaridad con sus compañeros lucenses, ha sido declarada la huelga general en esta población, no publicándose ningún periódico y presentando la ciudad un aspecto tristísimo.

Los comercios han cerrado sus puertas en señal de protesta.

Se han adoptado extraordinarias medidas para garantizar el abastecimiento de los artículos de primera necesidad y evitar posibles incidentes. Los ánimos están excitadísimos, temiendo graves sucesos.

ACCIDENTE DE AVIACION

Barcelona.—Esta mañana salieron en viaje de exploración varios aparatos militares de la base aeronáutica naval.

Cuando se encontraban a milla y media próximamente de la costa, uno de ellos, señalado con la letra P, y tripulado por los tenientes de Marina don Rafael Angulo y don Jaime Bonavia, entró rápidamente en barrena cayendo al mar desde una altura de 350 metros.

Al ver lo ocurrido sus compañeros don José García y don José Calvel tripulantes de otro de los aparatos se arrojaron inmediatamente al agua, logrando salvar al teniente Angulo.

El aparato quedó completamente destruido, habiendo salido del puerto el torpedero número 11 y

otras embarcaciones en busca de los restos del teniente Bonavia, sin que hasta la fecha hayan sido hallados.

El rasgo de los señores García y Calvel está siendo objeto de grandes elogios.

El señor Angulo manifestó a su llegada al muelle que debía su salvamento a la ayuda de los señores García y Calvel.

LEJIA LLONGU

ES TENER LA CASA DESINFECTADA

vacación a no ir atado al aparato con correa alguna, por lo que pudo desprenderse de él con bastante facilidad.

Los restos del hidroplano han sido remolcados al puerto por el torpedero número 11.

El teniente Angulo sufre heridas de poca consideración.

CRIMEN MISTERIOSO

Barcelona.—Está siendo objeto de toda clase de comentarios el crimen cometido ayer en la calle de Aribau, en que perdió la vida el dependiente de farmacia, Alfonso Roca.

El dueño del establecimiento manifestó a los periodistas que al intentar penetrar esta mañana en la farmacia se encontró con las puertas cerradas por dentro, habiendo tenido necesidad de requerir el auxilio de varios albañiles que abrieron un hueco por la claraboya, encontrando al desgraciado Roca en un rincón de la tienda con un palo en la mano en actitud agresiva.

El cadáver presenta varias heridas en la región parietal derecha e izquierda al parecer producidas por cristales.

La Policía interviene en el asunto que por ahora se presenta bastante difícil de aclarar.

UN HIJO DE LA EMPERATRIZ ZITA ENFERMO

Bilbao.—Ha ingresado en una clínica de esta capital para ser sometido a una operación quirúrgica uno de los hijos de la ex emperatriz Zita.

NOTICIAS DE SAN SEBASTIAN

Esta mañana visitó el Rey el cañonero "Dato", anclado en el puerto, conversando con el oficialidad del mismo.

Ha llegado el ministro de Estado, duque de Alba, que conferenció extensamente con el general Berenguer.

El presidente del Consejo almorzó con la familia real en Miramar, recibiendo después numerosas visitas.

DE OVIEDO PIDEN EL ENVÍO DE UN LEGIONARIO ENJAULADO

Oviedo.—Firmado por varios, se ha dirigido a "La Nación" un telegrama que dice:

"Rogamos por su conducta al alférez Albiñana que envíe a un legionario convenientemente enjaulado para exponerlo con motivo de las ferias de San Mateo. Los demás legionarios vengán cuando gusten."

Firman: Vargas, Quesada, Costa y otros.

LEGIONARIOS Y REPUBLICANOS

Bilbao.—Anteanoche, un grupo de legionarios de España que, por lo visto, también se han establecido

LOS MERCADOS

Palencia, 23.

El mercado celebrado hoy estuvo más concurrido que los que tuvieron lugar en semanas últimas.

En almacenes se reciben granos de todas clases, en partidas abundantes.

Las entradas de trigo pueden calcularse diariamente de 2.500 a 3.000 fanegas.

El trigo se paga al precio de tasa en clases selectas.

La cebada a 35 reales fanega de 70 libras.

Centeno a 54 las 90.

Avena a 23 los 43 kilos.

Yeros a 55 los 24 kilos.

Titos a 51 los 40 kilos.

Los precios muestran tendencia firme.

Comité de Cerealicultura

Trigo para sembrar

El Comité de Cerealicultura—institución oficial que preside el Excmo. ministro de Economía Nacional—ha dado comienzo a la facturación de los trigos para siembra cuya adquisición facilitada a los agricultores. Se trata de trigos cuya multiplicación interesa tanto a los agricultores como a los fabricantes de harinas.

En la actualidad se han agotado ya las existencias de las clases o tipos especialmente indicados para Castilla la Vieja, menos del llamado Aragón o Catalán fino de monte y también fino de Monegros.

Los agricultores que deseen ensayar esta clase de trigo, deben de apresurarse a pedirlo a dicho Comité que le cede envasado en sacos de 70 kilogramos a 52 céntimos el kilogramo puesto sobre vagón e incluido el embalaje en el precio.

En todas las Alcaldías existen impresos que también pueden obtenerse dirigiéndose al señor presidente del Comité de Cerealicultura.—La Moncloa, Casa de Oficios.—Madrid, 8.

COLEGIO DE "LAS TRES VIRTUDES"

Niños y Niñas

En este acreditado colegio se abrirá el día 1.º de Octubre una clase especial de lecciones prácticas de Aritmética, Español y Ortografía, para jóvenes de ambos sexos en sus locales amplios y modernos. Horas de 7 a 8 y media. Precios módicos. Profesores titulados. Director, Rufo Cancio.

PERDIDA yegua, 6 cuartas, negra, 6 a 7 años, herrada de las 4 extremidades, aparejada con cinchas y manta lana, herida de los encuentros, desaparecida el 17 actual. La persona que tenga noticia de su recogimiento puede comunicarlo a su dueño, Fabriciano Balbas, en Torresendino de Esgueva (Burgos), quien gratificará.

PALOMINA; superior, se vende. Informarán 2.ª boca Plaza 1. 3.ª señor Vicario, y en Villacarralón. Don Octaviano Rojo.

LA PILARICA. Gran fábrica Electro-Mecánica, de yesos, cal y molino maquilero, en Villalobón, de Pedro Pastor Ibáñez. Se fabrican clases inmejorables y económicas. Avisos calle San Marcos, 15, Palencia. Teléfono 172, y fábrica 235.

ZOTAL

No se vende a grand. Exijan envase de origen

Colegio Academia Champagnat

Dirigido por los Hermanos Maristas Palencia

Preparación para el ingreso en el Instituto, Bachillerato Elemental y Universitario, Enseñanza de idiomas, Dibujo y Música

Alumnos internos, mediopensionistas y externos

Brillantes resultados obtenidos en todos los cursos

Pídanse detalles al Hermano Director

Prim ORTOPÉDICO EN PALENCIA

Este reputado Ortopédico de Madrid (Pecado, 33), al objeto de que a métodos ortopédicos de no ven su valor científico, recibirá en PALENCIA el día 25 de Septiembre (de 9 a 2) en el Central Hotel, a cuantos desearan:

Piernas y brazos artificiales

Últimos modelos perfeccionados con tendones compensadores. Poseen todos los movimientos como una natural. CURSOS ORTOPÉDICOS para mal de fott y para corregir desviaciones de la columna vertebral, Aparatos de marcha en la PARALISIS INFANTIL y de inmovilización en los TUMORES. BLANCOS y todas las articulaciones, así como para corregir PIERNAS Y PIES TORCIDOS. FAJAS BOOMINALES para vi-ntres voluminosos, estómago caído, hinchado, fatigado, etc.

HERNIADO

El abandono continuo de su HERNIA, significa tanto como exponerle en el momento menos esperado de su vida a una fatal estrangulación herniaria. Sin aparato científico que la proteja, puede, en un esfuerzo excesivo, en un exceso de tos, en un movimiento brusco, sobrevenir la estrangulación y la muerte. Proteja su vida.—Cuide su salud.

Coin herniario Prim

Interésese por el científico

Y podrá fin a sus preocupaciones, siendo como un seguro de vida sobre su existencia en peligro constante.

En Valladolid, el día 28 (de 9 a 4, en el Hotel Inglaterra).

RELIGIOSAS DEL Santo Angel de la Guarda

Colegio de Primera y Segunda Enseñanza. Clase especial de párvulos.—Pídase reglamento: Ramírez, 8.—PALENCIA

ONDULACIÓN PERMANENTE Completa 32 ptas.

Fontana FERRUQUERO DIPLOMADO MAYOR PRAL., 68

Banco Urquijo Vascongado PALENCIA

MAYOR PRAL., 23, 25 y 27

Realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.

Cuentas corrientes 2 1/2 y 3 por 100

Caja de Ahorros 4 por 100

Imposiciones anuales 4 1/2 por 100

Asesor: Excmo. Sr. D. Julio Calderón Rojo.

Director: Don Luis A. Polanco.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones oficiales de la sesión de hoy 23 septiembre 1930, facilitada por el BANCO URQUIJO VASCONGADO

Interior	71,50
Amortizable 5%, 1927	87,00
Nortes	00,00
Alicantes	513,00
Chades	668,00
Minas del Rif	592,00
Felgueras	100,25
Madrid de Tranvías	122,00
Explosivos	1.052,00
Franco	36,30
Libras	44,90
Dóllars	9,23

El Diario Palentino

PUBLICA NUMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO CUANTOS PAGINAS

“EL AVE MARIA,”

Colegio para señoritas —::— Mayor Principal, 15
—::— PALENCIA —::—

Instalado en espléndido edificio de moderna construcción, con amplios y bien ventilados dormitorios, magnífico Salón de Estudio, locales para clases, bonito comedor de ambiente familiar, todo ello dotado con material moderno.—Tiene, además, una hermosa Capilla para los actos religiosos y prácticas piadosas de sus alumnas.—Profesorado completo y especializado. Vigilancia cuidadosa dentro y fuera de la Casa.

CLASES DE PREPARACION
para el Magisterio, Bachillerato, Carreras especiales y de cultura general.
ACADEMIA ESPECIAL DE CORTE Y CONFECCION
dirigida por la competente y práctica profesora, D.^a Carmen Peña; abrirá su curso en 1.^o de octubre y cada alumna asistirá el tiempo que precise.

CLASES DE INSTRUCCION PRIMARIA
que viene funcionando este curso desde el 15 de septiembre, con retribución única de OCHO pesetas mensuales por alumna, facilitando el material corriente.

INTERNAS, MEDIOPENSIONISTAS Y EXTERNAS HONORARIOS MODICOS.
Pídanse Reglamentos y detalles a la Dirección.



Motocicletas B. S. A. y D. K. W.

LAS MEJORES DEL MUNDO

MOTOCICLETAS DE OCASION

BICICLETAS DE TODAS MARCAS

ACCESORIOS A PRECIOS DE FABRICA

Se venden en la RELOJERÍA de

SALAMANCA

Mayor Principal, núm. 53

PALENCIA

Compañía del Pacífico
Lineas de Cuba y Buenos Aires

Para Habana (Canal de Panamá), Colon, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.
El vapor «OKDUÑA», 5 Octo 1930
» «OROPESA», 19 » »
» «ORBITA», 2 Noviem » »
CO CENT. MOS.

Para Buenos Aires, Montevideo, Rio de Janeiro, Port Stanley, Coronel, Talcahuano y Valparaíso.
El precio del pasaje en 3.^a clase con destino a HABANA INCLUIDOS LOS IMPUESTOS es de Ptas 555 25 QUINIENTAS CINCUENTA Y CINCO CON VEINTICINCO CENT. MOS.

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.^a 2.^a y 3.^a clase y carga
PRECIOS EN TERCERA CLASE
Para Habana, pesetas 545.25 | Para Buenos Aires, 613.25
(con impuestos) | En camarote, 35 pesetas más

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en SANTANDER
Paseo de Pereda, 2 **Hijos de Basterrechea** Telefono 3441
Dirección Telegráfica: «Basterrechea»

LABRADORES
AHORRAR PESETAS QUE EL AÑO ES MALO
Esto se consigue comprando los cavases que necesitéis en el almacén más surtido de Castilla
AURELIO CUESTA MEDINA
Junto a la Huerta Guadian PALENCIA
Nota.—Se liquidan gran número de envases procedentes de una quiebra.

SEMBRADORAS Rud-Sack San Bernardo legítimas, Siembran en toda clase de terrenos, aunque estén duros. Única casa que tiene esta exclusiva. Almacén de maquinaria agrícola Feliciano Ortega, sucesor de Ahles y Schlayer, Palencia.

CARBURO. Vendo en condiciones que nadie en España puede mejorar, porque tengo la representación y depósito de la unión, que han constituido todos los fabricantes. Pago a sesenta días. Manuel Rodríguez Martín. Vado-Cervera.

VENTA DE MOLINO hariner con gran caudal y salto de agua lindante a carretera, amplia vivienda, paneras, cuartos y otras dependencias accesorias.
Con cerca dos kilómetros de ribera y abundante arbolado.
Para verle en Alba de Cerrato y tratar en Palencia. «Barrio de María Cristina», con Santiago Alonso.

SOLTERA SE OFRECE. Para servir, acordado a señor solo, fuera de la capital. Paz Universal, 12, principal.

Regimiento de Cazadores de Talavera, 15.^o de Caballería. Autorizando este Regimiento para vender en pública subasta y pujas a la llana 16 caballos y una yegua de desecho, se anuncia por el presente, a fin de que llegue a conocimiento de los compradores. La venta se verificará en el cuartel de Alfonso VIII que ocupa el citado Cuerpo, el día 5 de octubre próximo a las 11 de su mañana.
El importe del presente anuncio se satisfará a prorrato entre los compradores.
Palencia, 20 de septiembre de 1930
El Comandante Mayor, Manuel Navia Osorio.—V.^o B.^o el Coronel Calvo.

TIENDA de ultramarinos, la más acreditada, con grandes locales, se traspaasa en Baltanás, por no poderla atender; y se vende un malacate de hierro semi-nuevo.—Informes, Ambrosio Carranza en dicho pueblo.

TRADEJAS FERNANDEZ. Practicante de la Sala de Socorro, Santo Domingo de Guzmán, 19, principal. Gratis a los pobres de 12 a 18.

Ailiana Gallardo Modista
CONFECCION DE TODA CLASE DE ROPA DE SEÑORA
PLAZA MAYOR, 12.—PALENCIA

Norberto Marcos Agotamientos
Se alquila grupo de bomba y motor de gasolina, para agotamientos de pozos y zanjas.
Casado del Alisal «La Cubana» Palencia

H. DEL COMERCIO
de **VICTOR DIEZ**
Saldaña.
Grand confort. Espléndidas habitaciones. Excelente cocina. Trato inmejorable.
PRECIOS MODICOS

Encargue sus impresos en los talleres de EL DIARIO

EL DIARIO
Se vende:
EN MADRID
Kiosco de la calle Alcalá, núm. 22 (frente al Teatro Alhambra)

EN VALLADOLID
Kioscos de las Plazas Mayor y del Campillo (frente al Banco de España)

En las estaciones de Grado (Asturias), Venta de Baños y en los principales pueblos de la provincia.

Curación de las (Hernias)

INTERESA SABER. que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado señor Torrent, estará en Palencia y en el Hotel Central, única mente el lunes próximo día 29 del corriente y recibirá a cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el único remedio eficaz de todos los herniados. Miles de curados agradecidos los precogan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción lo usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase ninguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORA: Lajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientos voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortivos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc.

HERNIADOS TODOS, acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza, al especialista señor Torrent; no dejéis de visitarlo, y tened muy presente que estará en Palencia y en el Hotel Central únicamente el próximo lunes, día 29 de Septiembre.

NOTA.—Dicho especialista estará también en Burgos el día 26, en el Hotel Universal; en Valladolid el día 27 en el Hotel Imperial y en Santander el día 30 en el Hotel Iglesia, donde así mismo podrán visitarse todas cuantas personas lo deseen. Talleres y despacho en Barcelona Unión, 15. Casa Torrent.

BALNEARIO DE LIDLIA (SALAMANCA)
Completamente reformado GRAN HOTEL
Reumatismo, artritis, ciática. Afecciones del aparato respiratorio y piel. Informes: dirigirse al Administrador del Balneario.

ALMACEN DE LANAS sucias y lavadas. Especialidad en lanas lavadas para colchones. Palenciano Perisán.—Casado del Alisal, Plaza de Toros.

Tirantes Artillería y monturas usadas a precios económicos.
EN LA GUARNICIONERIA
Vda. de ZACARIAS MARTIN Mayor pral., 103.—PALENCIA
AMA DE CRIA de 27 años, leche de 15 días. Informarán en Pita de Campos, Vicente Castañeda.

SE ADMITIRAN dos huéspedes estables. Informes, Avenida de Modesto la Fuente, letra B, tercero.

SUS BELLAS FOTOS Kodak
estarán preciosas colocadas en un elegante álbum.
Vea V. el inmenso surtido que le presenta.
Albino R. Alonso
ARTICULOS FOTOGRAFICOS
Laboratorio para aficionados. Revelado de placas y películas.—Positivas.—Amplificaciones.—Trabajos fotográficos de todas clases.
MAYOR PRINCIPAL, NÚM. 79
LIBRERIA Y PAPELERIA
Plumas estilográficas

AMA DE CRIA, primeriza, 28 años, casada, desea criar en su casa; razón, Cevico, en la Torre Nicolás.

RENTA O VENTA de unas 200 obradas de tierra y una casa en Abastas (Palencia). Dirigirse, a Natividad Gallo Mayor, en Afoza.

LEA USTED EL DIARIO

ARRIBA LA AGRICULTURA
Protegerla por todos los medios de fertilidad y defensa para obtener el máximo rendimiento.
Habiendo sido este año anormal, mediano, para los cereales; las sementeras que fueron tratadas con el CALDO-BAÑO, «AN-SEZ», han dado un fruto sano, limpio y de gran rendimiento.
Producto patentado, único en su clase.
Se hacen envíos a provincias salvo existencias.
Pedir referencias de sus excelentes resultados a satisfacción que os facilitará gratis su fabricante Antonio Sánchez Ibáñez, Villarramiel (Palencia).

SE VENDE una finca; tiene casa y corral, y agua para el riego. Informes, Mayor pral., 192, 2.^o de noche.

AMA DE LLAVES, con pocas pretensiones se necesita. Calle Mayor, 258, piso tercero.

VENTA 100 cargas palominas, dos coches. Pilas para agua. Informes Carnicerías, 1, Palencia.

Compañía del Pacífico
LINEA DE BUENOS AIRES

Para BUENOS AIRES, MONTEVIDEO, RIO DE JANEIRO, Port Stanley, Coronel, Talcahuano y Valparaíso.
Saldrá de SANTANDER el día 21 Septiembre 1930, vapor inglés

«ORITA»
Admite pasajeros de 1.^a, 2.^a y 3.^a clase.
PRECIO EN TERCERA CLASE
Para BUENOS AIRES, Ptas, 593.50.
En camarote 35 Ptas. más.
Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en SANTANDER, Paseo de Pereda núm. 9, HIJOS DE BASTERRECHEA, teléfono, núm. 3441.

Talleres-DONCEL
PRENSAS PARA UVA, VARIAS FORMAS Y DIMENSIONES
NORIAS—BOMBAS
MAQUINAS AVANTADORAS CON MOTOR Y SIN EL
MOTORES PARA DISTINTAS APLICACIONES
FUNDICION
DE PIEZAS PARA LA INDUSTRIA Y LA AGRICULTURA
TAMBIEN SE ALQUILA GRUPO MOTO-BOMBA PARA AGOTAMIENTOS
AVENIDA DE VALLADOLID
TELEFONO 257.—PALENCIA

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

Cazadores
SE APROXIMA LA TEMPORADA

GRATIS
puede usted hacerse de una buena escopeta, vendiendo varias entre sus amistades, tanto al contado como a plazos
Solicite catálogo a Apartado 40
EIBAR

EN PALENCIA
FABRICA DE HARINAS
«LA VICTORIA»
(antes las Once Paradas)
DE DIONISIO DE HOYOS
Se molture a maquila: trigo, centeno, cebada, avena, maíz, yerros, etc. y en general toda clase de cereales y legumbres
También se limpian trigos para siembra

Tarjetas de VISITA
SE HACEN EN EL ACTO, EN LA
IMPRESA de
«EL DIARIO»
POLLAS CASTELLANAS
Vende un lote de 30 a 40 de diferentes tamaños. Razón Castellana de la Torrequilla. Huerta de Fernando Monedero.
LEA USTED EL DIARIO



KELLY

EL MEJOR

DESEAMOS NOMBRAR
CONCESIONARIOS EN
LOS PARTIDOS JUDICIALES AUN LIBRES
A BASE DE DEPÓSITO Y BUENAS CONDICIONES

CONCESIONARIOS:
Cervera del Río Pisuegra, Gerardo Alonso
BARRIO Y MIER

REPRESENTANTE GENERAL PARA ESPAÑA
C. de SALAMANCA
APARTADO 935 MADRID

AMASADORAS Y BATIDORAS

TODOS LOS APARATOS PARA EL PANADERO Y CONFITERO
PIDASE OFERTA ILUSTRADA
MATTIS GIBRE APARTADO 183 BILBAO

Representa en Palencia
FRANCISCO AGUADO

Benito González Blázquez
CORREIDOR COLEGIADO DE COMERCIO

Interviene oficialmente en toda clase de operaciones que haga el Banco de España, Castellano, Español de Crédito, Herrero, Bilbao y Urquijo, de esta plaza; recibe órdenes de operaciones en las Bolsas de Madrid, Barcelona y Bilbao.
Can prontitud, economía y facilidades, se atiende a cualquier asunto financiero y comercial.
Información diaria del mercado de cereales y coloniales.
Con cotización telegráfica de los principales valores de monedas extranjeras de las Bolsas de Madrid y Barcelona.
Pizarra diaria de cotización en sus oficinas, calle Mayor pral. núm. 4.
Correspondencia: núm. 7; teléfonos: domicilio, núm. 23, y oficina, número 19.

Roldán Sevilla
MEDICO CIRUJANO
Especialista en Cirugía general
Sanatorio
Consulta: Martínez de Azcoitia, 2 (antes San Francisco)

LE INTERESA LEER
El Diario Palentino